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Передплата
п >РУСЛАН А« виносить:

в Австриї:
п  ділки рік 
п  дів року 
■а чверть року 
■а місяць .

. ЗО кор 

. 10 кор 
, і  кор 
1'7& кор

За границею
■а цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва дів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Сирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милості! і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  дсальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских еьвяі 
е о’Іа Г°Д- пополудня.

Реданцня, адмінїстрация і
експеднция >Руслана« під ч. 1. 
пл.Дом6ро8Ского(Хорунщини).Екс- 
педцция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене — 
Рекламацій неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по піні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
Зі! с. від стрічки.

я яванв

Москвофільство в Галичині 
і в Австро-Угорщині.

(Дальше).
Нема сумніву, що Як. Головацкий 

впливав на членів конснсториї, яка рішила 
по волі Гушалевича, а Занчківский не ді
ждав ся по конець свого житя уряду де
кана. Цілою його виною була національна 
сьвідомість, якій він не зневірив ся до 
глубокої старости, перетріпавши всякі не- 
взгодини і терор. Заячківский був чолові
ком сильної волі і характеру.

Лекше було зломити Устияновича і 
Могильницкого. Про рішучі виступи ЇХ 0- 
бох в справі народної мови против обєдине- 
ня, Ьи вже мали нагоду подрібно розказати.1) 
За се стрінули їх обох иереслїдованя і нам 
зрозуміло, чому Устиянович, кинувши «Зо
рю Галицку» в р. 1852 крив ся під аноні
мами у «ВЬстнику» і чому він в р. 1855 
просив «Зорю Галицку», щоби не підпису
вала поезий його іменем. Члени «Пого- 
диньской колоній» постаралн ся о се 
в конснсториї, що Устияновича поминано 
при обсадах парохій, а що в него була 
численна родина і недоставало сильної во
лі, тому почав він шукати в р. 1859 сво
єю статиєю за латиньскою азбукою помочи 
у польської шляхти. Саме тоді старав ся 
він о парохію Розділ і в сїй цїли поїхав до 
Відня, до Графа Аґенора Ґолуховского 
і Лянцкороньского. У Відни стрінув ся У- 
стиянович з Іваном Головацким, який пи
сав опісля до брата Якова, ЩО Устиянович 
Розділ дістане на певно, коли лише кон 
систория возьме його в терно, причім до
дав отсї знаменні слова: «Смотря на его

’) Гляди нашої передмови стр. ЬХІ—III, 
ХСУІІ—VIII.

численное семейство, надо бьі желать, 
чтоб Святоюрцьі гіомиловали и приняли 
его в'ь пропозицію*.2) Та, відай, і сим 
разом «Святоюрньї не помпловали», бо У- 
стиянович Роздолу не дістав. Здавсь, що 
се остаточно склонило Устияновича до пе
реходу між сторонників Якова Головацкого. 
В р. 1861 напечатав він відому вже нам 
статию в «Слові», в якій між иншими сам 
про себе написав, що й він з давна, з по
чатку, цілком несьвідомо, йшов не до Ки- 
їва а до московської Калуги.3) Стати я У- 
стпяновича робила своєю вітвертостию таке 
мерзке вражінє, що не подобала ся навіть 
членови «Погодинской колоній», Гушалеви- 
чеви, який питав про неї до Якова Голо
вацкого: «МнФ Устїяновича статїя вгь нЬ- 
которьіхгь уступахч» не понравилась Намь 
не надо свою слабую сторону вьісказьівать 
такч>, какч, онч. —  намч» нужно ободренїя 
сильнаго. Мм знаємч, всЬ, какч. сидимч» — 
почто єще Ляхамч. и прочим подавать ма- 
мерїялч» кч. статіямч, противо намч., КромЬ 
того Устїяновичч, хотФлбьі, чтобьі за каж- 
дьій стишокч, русскій сьшались Червонцьі 
— пусть пишетч, и по ляцки и по фран
цузки стишки. то не двигнутся червонцьі 
вч> его н вч, ничій кармань. Устияновичч, 
желалч, бьі йм іть и зр іть  Русь лучшу 
всіхч, краєвч, — хорошо! кобьі средства, 
у насч, их'ь нЬтч,».4) В таборі обєдинитель- 
нім перебув вже Устиянович по конець 
свого житя.

Менше, чим про Устияновича, можемо 
сказати про Могильницкого. Замітне лише 
се, що в р. 1865 друкує він другу часть 
своєї поеми п. з. «Скіпч, Манявскій» якою

2) Гляди ли<т ч. 356. Про його прикрости 
з деканом Фортуною гляди лист ч. 352.

3) .Слово» за рїк 1861 ч. 4—7. Порівняй 
нашої передмови стр. XIV— XV і Огоновекій: 
«Исторія литературьі рускои» ч. II [2] стр. 409.

4) Гляди лист ч. 375.

однак не вдоволив вже нікого, анї під о- 
глядом мови, анї під оглядом форми. Мова 
його неприродна, виказує вже домішку 
великоруских слів, а сам стихотвір визна
чує ся браком поезиї.5) Відносини його до 
львівскої конснсториї, а спецняльно до 
митр. Литвиновича були все напружені. 
Прибитий нуждою і родиною, забажав він 
в р. 1866 перейти до Росиї і там приняти 
православіє. В Росиї не принято його лише 
через наліг ,до чарки.6)

Впливи Як. Головацкого і його това
ришів у львівскій конснсториї були вза- 
лї дуже значні. Місця катехитів по ґімна- 
зиях обсаджувано лише сторонниками Го
ловацкого. Крім Гушалевича був катихи- 
том ґімназиї пізнїйший православний епі
скоп Маркил ГІопель, а побіч них другий 
емігрант до Росиї і православний протоє- 
рей, Лука Цибик, не числячи инших, мен
ше звісних людий, як, прим. Ясеницкий в 
Самборі. Надзір над виданєм учебників ре
лігії перейняв був з рамени конснсториї 
Мих. Малиновский і під його аиробатою 
виходили підручники ГІопеля та Цибика, 
писані в страшній, макаронічній мові. Ни
ми та аґітациєю самих катехитів ширено 
між молодїжию погорду до народної мови 
і пропаговано обєдиненє.7) Не без впливу

5) Порівняй впрочім Огоновекій «Исторія 
литературьі рускои» ч. II (1) стр. 287.

6) Гляди кореспонденцию Лебединцева, по
міщену в «Кіевской Старині)» за рік 1898, А- 
пріль стр. 75—6. Порівнай також мою розвідку 
п. з. «7. га киїїзому зсЬігтаїускіеі ргоразапбу» 
Кгакбмг 1899, стр. З і—4.

7) Порівнай нашої передмови стр. СІІІ—СУ. 
Значний вплив на видане підручників для рус- 
кої мови мала також консистория і Як. Голо
вацкий гляди ч. 275, 250, 261, 326) а побіч них 
Шашкевич, про якого впрочім несправедливо 
писав Ів. Головацкий, що він враз з Ковальским 
взяли на себе монополь видавництва учебників 
(Гляди лист ч. 21).

Л/. Старицькиіі.

М а з е п а .
(З Байрона).

(Дальше).
XI.

«Гей, коня»! — гукнув він — і басує вже кінь, 
Вихтовець степу вільного батька,

I здавалось, вогонь біг по жилах його,
Або прудкість химерної гадки.

Полохливий, жахний, як той олень лісний,
Тільки преднесь піймав ся на полі,

Нін й не знав острогів він — своїх ворогів —
Нї заліз, нї гіркої неволї.

Весь у піні; в очах рудяних грає жах —
Він на волю линути пильнує!

Але марно реве, і на диби встає
І в скаженім бездужжі басує.

Привилп наймити, мої люті кати,
До мене сю пустелі дитину

II привяза^іи мене, й прикрутили мене
На коня того дужого сяйну,

Та й пустили коня... і поніс навмання
Менедкінь по лісах, по долинах,

Наче буря сама, що дерева лама,
Наче регіт бурхливий ревини».

XII.
«Летимо. Я зомлів — ледве дух перевів...

А куди? де кінець тії руми? —
Я не міг спогадать. — Ледве-ледве сьвітать 

Починало з навкружної стуми.
Далі й далі усе., буйний вітер н.се 

До нас гомін остатній луною;
Але з тих голосів я прочув ворогів 

Тільки поглум лихий наді мною,
Та пекельний посьміх. — Мені хтїлось до їх 

Повернути свій вид хоч помалу,
І заклясти катів: так незтрімний той гнів 

І скаженість мене обуяла.
Я сіпнув аркани, що мене до спини 

Прикрутили кати мої рачій,
Трохи вид свій підняв і таки переслав 

їм закляттє злераде в одтачу.
Але кінь мій летів, землю рвав, тупотів 

1 глушив мою марную гуку!
Правда, в добу другу не зоставсь я в боргу 

І отдячив їм з чохом за муку!
Там де замок білів — вже не видко мурів, 

Нї мостів, нї високої брами!
Де оздоби срібні, де покої пишні,

Що ревіли колись бенькитами?
І сліди поросли; там де ниви цьвїли —

Там тепер не спіткаєш билини,

Тільки зілля густе де-не-де ще росте 
Між каміня старої руїні

Нікому із людей і на мисль не спаде,
Що стояли тут міцниї башти,

Сам би й грай не пізнав; але я дивовав 
На химерниї поломя жарти:

Розчахались мури од землі до гори, 
їх цоломє голодне лизало,

На покрівлях свинець ростопляв ся в кінець 
Та шкварчав, як на черепі сало,

І огневим дощем розсипав ся вінцем...
Таки помсти смачне скоштували!

А в той час, як вони на мене до спини 
До коневої міцно вязали,

Сміючись нестямне, як пустили мене
На загин і на смерть — сьвіт за очі, —

Чи мо'гли спогадать, що прийду привітать 
Я їх знов серед глупої ночі!

Та прийду не один, а з своїх Україн 
Приведу кільки тисяч у гості,

І за жарту шкульну я їм бенкет вчиню — 
Напою трунком лютої помсти

Поглумились лихі наді мною Ляхи 
Й нетривали істовне заплати;

Але вийшла черга і мині — ворогам 
Моїм сьвято рудяне завдати.

Час на наше життє все кладе забуттє,
Але зло не піде таки всує —



консисториї8) надавано місця учителів рус- 
кої мови по ґімназиях рівнож сторонникам 
обєдиненя, ‘Меруновичеви в Тернополі!, Ге
расимовичеві! в Самборі, Дїдицькому в Пе- 
римишли, Якову Головацкому в домінї- 
каньскій ґімназиї у Львові (в літах 1849 — 
56.). Про посаду учителя рускої мови в ґ і 
мназиях мрів навіть та робив заходи через 
Як. Головацкого такий безхарактерний 
«вертопрахгь», як Северин ІПехович.9) Ко- 
лиж в роках 1860-их повіяв між академі
чною молодїжию инший вітер, а на учите
лів рускої мови назначувано укінчених бо
гословів, сьвідомих під національним огля
дом, Головацкий приймав на них мерзкі 
доноси.

(Дальше буде).

До ситуациї на Угорщині.

Проводирі угорскої ОПОЗИЦІЇ! вже чинні на
ново, перервавши свій ферияльний відпочинок. 
Ґр. Юлий Андраші оголошує в Висіарезіі Нігіар 
статю, в якій виказує, щ о  угорский сойм має 
безуслівно поставити теперішнє правительство 
в стан обжалуваня, бо оно безправно розпори- 
джає доходами краю, приймає гроші, до яких 
побору не має права і робить видатки, до яких 
не є уповновласнене. Також Кошут, приймаючи 
депутацию социяльно християньского сторонниц- 
тва, висказав ся що по иравительственного про
екту розширена виборчого права. Кошут зазна
чив з натиском, що коалїция бажає заведена 
далеко сягаючих суспільних реформ в інтересі 
робітничої кляси і стоїть за загальним правом 
голосованя, однакож з тим застереженєм, щоби 
в жаден спосіб через него не став ском- 
промітований мадярско національний характер 
угорскої держави, бо она мусить остати мадяр- 
скою, а не славяньскою, румуньскою, анї нїмец- 
кою. Депутация приняла заяву Кошута з вдово- 
ленєм ДО ВІДОМОСТІ!. Кошут повернув в суботу 
знов до Карльсбаду.

З другої сторони тучеві хмари збирають ся 
над угорскою коалїциєго. Президент-мінїстер ґр. 
Феєрвари, який нинї вернув з Карльсбаду до 
Будапешту, поступивши до Відня задля конфе- 
ренциї з ґр. Ґолуховским, видав дуже острий 
рескрипт до комітату в Ноградї. Сей комітат у- 
хвалив іменно, що з огляду на те, що прави
тельство само безпосередно доручає покликуючі 
карти резервістам, комітат осуджує таке посту- 
нованє як безправне і поручає своїм урядникам, 
щоби покликаних в кождім випадку поучили,що 
они не мають обовязку слухати таких безпра
вних покликань. Отже ґр. Феєрвари, покликуючи 
ся на дотичні §§. виказує, що візванє ре
зервістів є чисто війсковою справою, входячою

9) Порівняй листи ч. 228 і 257. 
8) Гляди листи ч. 151, 152, 257.

Стежить кара його: не втичеш від того, 
Котрий помсти в своїм серцї пестує».

ХНІ.
Летимо далі все... мене кінь мій несе,

Мов на крилах литючої бори;
В своїм льоті прудкім ми минаєм людські 

І оселі, і хати і двори.
Так летить тільки змій огневий, і обрій 

Весь горить, його вкритий скалками,
Або часом загра неба північній край 

І кидає поломя стягами.
Нї містечок, нї сел, ані жадних осель 

На шляху перед нами пустеля,
Вартовий темний ліс по краях тільки ріс, 

Де схиляла ся небова стеля;
Де-не-де по горах маячили в очах 

Башт високих блїдиї малюнкй,
Що колись в инший час вартували тут нас 

От нажаклих татарских стосунків.
Більш слідів н'-'яких я не бачив людских: 

Тут турецкі за рік були стяги
І здавалось, земля ище в плямах була 

Рудяних, де проминули спаги.
Склін високих небес був закутаний весь 

В сірі хмари, и тихим стогнанєм
Мене вітер вітав; як тоді я бажав 

Йому в дяку послати зітханнє;

і в круг дїланя міністра гонведів, тож і ухвала 
{комітату є противзаконна, що дальше діяльність 
урядник в но мисли ухвали комітату була би 
не лише кари гідним уводженєм до непослуху 
супроти війскових власгий, але прямим підбу- 
рюванєм, що яко злочин підпадає тяжкій карі.

Також і мінїстер внутрішних справ Крісто- 
фі наміряє виступити енерґічно против тих у- 
рядників, що опираючи ся на ухвалах мунїциппїїв, 
відказують послушеньства правительстяу. Деякі 
урядники опирали ся платити податок, який 
відтягає ся їм з пенсиї. На то відповів мінїстер 
Кріртофі дотепно, що коли опи уважають від
тягане податку безправним, то так само мусять 
уважати і виплачуване пенсиї безправним зі сто 
рони того правигельства, якого они не призна
ють, отже нехай зречугь ся пенсиї, а тоді вже 
і відтягане не буде мати місця. Кільканайцять 
старших урядників мінїстер вже засуспендунав, 
а заповідає тепер консеквентне ноступованє пі
сля права. Угорскаж коалїция розвиває діяльність 
в цїли зібраня средств задля відшкодована по- 
терпівших урядників. Президент палати Юст 
зложив на сю ціль 20.000 К, инші діячі і маґна- 
ти зложили також більші суми, однак ся склад
ка на довшу мету і на більші розміри суспензиї 
очивидно не вистарчить.

Однак найнебезпечнїйшнм громом, якого 
боїть ся коалїция, є право загального голосова
ня, яке хоче завести мінїстер Крістофі. Мінїстер 
не криє ся з тим зовсім і потвердив дотичні 
поголоски перед співробітником дневника „Мадяр 
Шо“, що думає в тій цїли оперти ся на сторон- 
ництві націоналістів, а надіє ся також на спів
участь піртиї независимости.

З  головою клюбу націоналістів, др. Мігалї-м, 
мав .розмову на сю тему кореспондент «БеиІзсЬез 
УоІкзЬІаІІ у». Др. Мігалї є Румун і яко такий у- 
війшов до угорского сойму, ОДНДК тішить ся до- 
вірєм так Словаків, як і Сербів і тому вибрано 
єго головою спільного клюбу. Перед розпитую
чим кореспондентом висказав ся, що Мадярам 
не треб і угорскої команди до мадяризовяня, бо 
при гонведах прецінь мають єї, а успіхи для ма- 
дяризациї з того жадні. Они хотять мати власне 
війско задля остаточного розділу держави і у- 
твореня самостійної, угорскої корони. Немадяр- 
скі народности стоять сильно при спільности 
держави і спільности одноцїльної, нїмецкої армії. 
Гадка міністра Крістофі-ого є дуже щаслива. До 
тепер ніхто не жадав помочи націоналістів в 
теперішнім угорскім пересиленю. Тому і занима- 
ли націонлаїсти строго нейтральне становиско. 
Колиб інїциятор права загального голосованя від 
кликав ся до них, то они цілою енергією під
перли би єго змаганя, вірячи, що тим причини
ли би ся до спокою корони і краю та що на 
тій дорозі можуть надїяти ся ліпших часів для 
своїх земляків.

Але кінь мій летів притяженне; без слів 
Мій язик закацюб.шй хилив ся;

Нї зітхнуть, ні благать, анї голос подать 
Не здолів я; холодний точив ся

Крижнїй піт по ми ні; його краплі бубні 
Покропляли коня мого спину:

Він хропів ище гірш і навдалю ирудчіш 
В полохяяій скаженісті линув.

Марне часом гадав я, що кінь мій тишав,
Що з натуги він швидко пристане.

Ой-ба! що за вага для мого ворога 
Було тіло моє та аркани?!

Кожний жучщій порух моїх ніг, моїх рук, 
Котрі хтїв я простяти хоч трохи,

Підкидав ще вогню запальному коню 
П визьвіряв його, наче остроги.

ГласОм опитувавсь я втихомирить коня:*
Хоч слабий голос був мій, нездужний;

Але огир тримтів, нїб од тих батогів;
З  кожним словом моїм він сутужне

Борсавсь в шую й в десну, мов труфу голосну 
Десь зачув на моє безголове...

Той час пути мої були всенькі в креві,
І пекло мене згаги поломе.

(Дальше буде).

С о р о м !
Соромом треба назвати сей завід, який вчи

нив цар і двірска камариля в Петербурзі не то 
цілій Росиї, але і цілому сьвітови. Бо нігде в ци
вілізованім сьвітї нема таких відносин, як в Ро
сиї і всі дивлять ся з зачудованєм і відразою 
на ті иослїдні судороги абсолютизму. На вчера 
було заповіджене оголошене конституциї і знов — 
відрочено єго на короткий немов то, однак нео
значений час. Як телеграма доносить, вчера зі
брала ся товпа робітників перед редакциєю «Пра- 
вітельственнаво Вєстніка», ждучи на появу дне
вника, в якім падіяли ся найти оголошене кон- 
ституциі. Коли не найшли нічого такого, подерли 
сстентацийно число Газети, і піднесли оклики 
«долой самодержавє!» Полїцию зараз сильно 
сконсиґновано, однак она тілько приглядала ся 
супокійно демонстрациї, в виду чого демонстран
ти по якимсь часі розійшли ся спокійно домів.

Факт здержаня оголошеня конституциї, хо- 
тяй на раді міністрів веї віддали за тим свої 
голоси, крім ІІобєдоносцева і єго двох-трех без- 
условних поклонників, — є доказом, що воєнна 
партня піднесла знов голову на царскім дворі, а 
заразом доказом великої нерішучости, коли вже 
неспосібности в панованю царя Николая.П. К а 
жуть, що послідна телеграма Ген. Лєнєвича вили
нула головно на відроченє удїленя конституциї, 
бо Ген. Лєнєвич зумів пересьвідчити царя, що 
єго війска вже готові до офензиви, яку заповів 
Ген. Лєнєвич і що они без сумніву віднесуть по- 
біду над Япанцями.

Коли се дійсно так, то першу похибку зро
бив Ген. Лєнєвич, що свою офензиву «запові
дає» — бо се значно ослаблює значінє єго 
стратегічних маневр в, відкриваючи їх значінє і 
ціль перед неприятелем. А другу похибку робить 
цар, що на сю вістку — не дає конституциї.
І овшім, надане конституциї в такій хвилі може 
би вляло нового духа в росийскі війска, а так 
они по старому будуть „хоробро подавати ся 
взад“.

Росийскі міродатні круги, надіючись все та
ки на побіду росийскої армії, не здають собі з 
того справу, яка се є величезна ріжниця між 
здобуванєм, а уступанєм. Яванці доконали вели
чезне діло чотироразового погрому уставлених 
на оборонних позициях, на виміренім теренї, за
безпеченім дротами, вовчими долами, мінами 
і т. д. росийскої армії, а крім того з надлюдски- 
ми висиленями здобули Порт Артур. Росияниж 
пробували тілько один раз перейти до офензиви 
після памятного маніфесту Куропаткина, і зі 
стратою 40 тисяч людий мусїли зараз таки за 
вернути від яитайских гір. При нинїшних укрі
плених і оружю потреба до офензиви в полови
ну більшої чисельної переваги, передовсім зна
менитої артилєриї, вивідуючої служби, прито
мних полководців, сьмілого і жертвуючого со
бою вояка — а того всього Росияни не мають.

Однак сам факт, що цар до послїдної хвилі 
заздро здержує оголошене конституциї і аж по 
цілковитім розгромі своєї армії буде склонний 
дати єї, соромом вкриває сю захланність авто- 
кратизму. Народи росийскої імпериї мусять прий
ти до пересьвідченя, що в ній нема їм иньшого 
доступу до свободи і людских прав, як через 
розгром офіцияльної Росиї, хотьби з найтяжши- 
ми жертвами суспільності! і в тім напрямі буде 
вести ся дальше пропаганда між арвмією і су- 
спільностию.

Мирові переговори.

Росийска відповідь на япаньскі услівя на
спіла з Петербурга в суботу рано. Зараз зако- 
мунїковано єї япаньским делегатам. Мотиви про
тив заплати відшкодована відступленя територий 
опирають ся на тім, що на Росию не паде від- 
вічальність за війну, та що она тепер вже при
готована на дальше ведене війни. Росия не чує 
себе побідженою і не просить о мир, як по
битий край, але приступає до переговорів 
тілько тому, що змагає до мира в загаль
нім інтересі людскости. Коли має бути заклю- 
чений чесний мир, т о Р р с и я н е м о ж е  з г о 
д и т и  с я  а н ї  н а  з а п л а ч е н е  в і д ш к о д о -  
в а и я, а н ї  н а  в і д с т у п л е а є  т е р и т о р и ї



о

Росийскі мотиви звучать більше менше ось 
як: Росия не є нобідженою. Понесла неповодже- 
не, однак не е примушеною до принятя мира 
під якими небудь услівями. Росия бажає мира 
тепер так само, як і бажала єго передтим.

Що Росия анї не бажала війни, анї єї не 
спровокувала, виходить вже з того, що анї під 
війсковим, анї під адмінїстрацийним зглядом не 
була приготовлена до війни. Против Росиї мо
жна би хиба справедливо піднести сей одинокий 
заміт, що дала нагоду, якої Япанїя шукала і на 
яку Япанїя від 10 літ нриготовлювала ся, щоби 

, з Росиєю розпочати війну. Відвічальність за вій 
ну спадає на Япанїю, а не на Росию.

З Петербурга доносять, що на царскім 
дворі панує дуже песимістичний настрій що до 
успіху мирових переговорів. На фамілїйній на
раді, яка відбула ся над япаньскимн услівями 
вел. князї Володимир і Николай мали в різький 
■спосіб заявити ся за сейчасовим перерванєм 
переговерів. Також з Портсмуту доносить бюро 
Райтера, що серед делегатів обох сторін панує 
песиміз що до вислїду їх переговорів. Віте мав 
висказати ся напевно, що згода є неможлива. 
Япанцї постарають ся так само дати скору від
повідь на росийску ноту, а зачувати навіть, що 
на ній розібгать ся дальші переговори. Репорте
ри вже знають навіть, що на сю хвилю тілько 
чекає Ояма, щоби рушити до атаку, а ЕсНо сіє 
Рагіз доносить зовсім поважно з добре поінфор
мованого жерела, що тоді також я іаньска фльо- 
та виступить з офензивою і в и л и н е  н а  
б а л т и й с к е  м о р е , щ о б и  б о м б а р д у в а т и  
р о с и й с к і  н а д м о р с к і  к р і  п о с т и  і п р и 
с т а н и ,  а н а в і т ь  с а м у  с т о л и ц ю  П е т е р 
б у р г .

в обсягу підручників а) «Методична граматика 
рускої мови для IV. кляси шкіл 5 і 6 класо
вих, уложена В. Коцовским і І. Огоцовеким. Друге 
поправне видане у Львові 1904»; б) Правила 
«рускої правописи» Лвів 1904. Накладом ц. к. 
Видавництва книжок шкільних, в) „£\уі§гіа £га- 
таїука .іегука роїзкіе^о па» кіазе IV. згкбі Іийо- 
л’усЬ, иіо^опа рігег Ргапсізхка Копагякіе^о".

4) 3  нїмецкого язика: плавне і поправне 
читане і оповідане прочитаного устуну, вибра
ного з читанок для шкіл вид'лових. З  граматики 
знане правильних і неправильних форм в відмі
нах іменників, прикметиків займенників і дїєслів; 
розбір реченя. Яко підготовлене до тих вимогів 
при іспитї вимагає ся знаня нїмецкої читанки, 
приписаної для кл, III.,, IV. і V. школи виД'лової: 
„Оегшап, БаиІзсЬез ЬеЬгЬисЬ Гйг МаЛсЬеп-Вйгйег- 
зсбиіеп" і „Ьап§ аГ М. Беиізсіїе ЗргасЬІеЬге т й  
ІІеЬипйзаиГзаЬеп”.

5) 3  істориї і ГеоГраф і: знане Гльоба, огляд 
всїх частий сьвіта і океанів читане мап. Знане 
Географічних відносин рідного краю. Знане най- 
важнїйших фактів з істориї рідного краю.

6.) З  фізики: пояснене звичайних явищ 
фізичних в природі'; знане найважнійших прила
дів фізичних.

7) 3  природної істориї: опис найважнійших 
зьвірят, ростин і мінералів рідного краю.

8) 3  рахунків і Геометри'!: вправність в чо- 
тирох головних дїланях рахункових цілими чи
слами і дробами, рахунок заключеня; вправне 
числене в памяти. Найважнійші від омости з на
уки о формах Геометричних.

Крім того треба виказати вправу в калі
графії, в рисунках і в роботах ручних, предкла- 
даючи взори читкого і вправного письма, взори 
рисунків орнаменту Геометричного і взори вико
наних робіт ручних.

Надто пожаданий є добрий голос, музикаль
ний слух і музичне підготовлене, що можна ви
казати вправним відсьпіванем якої знаної пісні.

Від вступного іспиту до І. кляси можуть 
б\ти увільнені учениці, що скінчили V. клясу 
школи нидїлової.

Іспити поправчі відбудуть ся дня 4. вере
сня о годині 8 рано.

Шкільний рік 1905/5 розпічне ся дня 5. ве
ресня торжественним Богослуженєм, на яке ма
ють явити ся безуслівно всі вписані учениці.

Кому потреба би докладнїйших інформаций, 
нехай напише до Дирекциї семінари'!, Львів, ул. 
Сикстуска 47. І. поверх, і приложить 1 К марка
ми почтовими та зажадає цоисланя «Звіту ди
рекциї семінариі за шкільні роки 1904/5», де 
знайде все. що в справах семінариізнати треба.

— З Льорвани коло Абазиї пишуть нам. Я пе
ребуваю в Льовранї коло Абазиї. Прочитавши 
в руских часописах, що тут якась Сидонїя Р<>- 
манчукова отзорила «руский готель», хотів я 
туди спровадити ся. Питаю знакомих Італійців, 
кажуть мені, що посесорка готелю 
(Сидонія Ромаичукові) видає себе
П о л ь к у  і у неї мешкають майже 
Поляки. Але йду до готелю.
«Уйіа Ноіеі Сепігаї — Рокоіе 
2 іт т е г  /,и уегтіеіеп». Се в цілій Льовранї й А- 
базиї н е рш а п о л ь с к а  н а п  и сь , в в е д е н а  
Р у с и н к о ю ,  котра не за.манїфестувала навіть 
по гілицки рівноправності! своєї рідної, мови 
щоби помістити бодай в долині ті самі слова 
по рускп. (Тут буває крім Русинів досить Сер
бів і Болгарія, котріб се прочитали й зрозуміли). 
З  огляду на се я волю мешкати у Італійця. — 
Зі сноєї сторони мусимо додати, що п. Сидонїя 
Ромаїічукова мала єіце цивільну відвагу подати 
вістку до руских редакций про отворенє свого 
«руского готелю» в Льовранї. Оцінку такого по 
ведена оставляємо читачам.

— Також артисти. Сагеїа Коїошу/зка доносить: 
Минулої суботи ноявили ся в нашім місті афі- 
ши, оповіщаючі, що «Товариство драматичних 
артистів людового театру з К р а к о в а  під за
рядом Станіслави Плєвіньскої» дасть дня 5. серп
ня в салї «Сокола» тілько один гумористичний 
вечір Програма була дуже займаюча, а розпро- 
дажию білетів заняли ся дві «артистки», які 
ходили по канцеляриях урядників і по прива
тних домах і там впихали нумеровані білети. 
Вечір був дійсно дуже гумористичний, але т ль- 
ко для тих якихсь пань. Бо всі ті, що закупили 
білети і прийшли до «Сокола» на представлене 
—довідали ся від возьного, що там ніхто навіть 
салї не замовляв, оТже що представлена ніякого 
не буде! — Ми нереповіли сю „гумористичну" 
пригоду тому, бо Поляки на нровїнциї, запиту
вані, чому бойкотують маш народний театр, від
повідають: а чому Русини не ходять на пред-

в и н к п.Н о
— Календар. В і в т о р о  к: руско-кат.: Пер. м. 

св. Стеф.; римо-кат.: Успене Пр. Богор. —  В с е- 
о< ..,у: руско-кат.: Ісаакія, Дальматия;римо-кат.: 
Роха.

— Пожарний „Сокіл" в Кукизові, львівского 
повіта, засновано на статутї львівского «Сокола». 
Ц. к. намісництво вже затвердило статут.

— З дирекциї залізниць. Подає ся до прилю-І 
дної відомости, що в урядовій „Газеті Львівск и ‘ 
розписано конкурс на посаду лікаря зелїзничого 
в Загірю з речинцем вношена подань до 25. 
серпня 1905. — Тамже в числі' з дня 13. серпня 
с. р. оголошує ц. к Дирекция зелїзниць держ. 
у Львові розписане достави олію ріпакового до 
осьвітленя і смарованя. — Реченець до вношеня 
оферти кінчить ся дня 31. серпня с. р. о годині 
12 виолудни. Близші услівя і офертові аркуші 
можна одержати в згаданій ц. к. Дирекциї.

— Дирекция приватної жоньскої семінаїиї учи 
тельскої з руским язиком викладовим у Львові 
(ул. Сикстуска 47., І поверх) подзє до відомости: 
З  шкільним роком 1905/6 буде отворена III кляса 
семінари'!. Вписи учениць на рік шкільний 
1905/6 відбудуть-ся дня 31. серпня І 1. І 2. ВЄ-; 
ресня в годинах від 10 до 1 рано. До вписів 
можна зголошувати ся в Дирекциї уство або 
письменно, причім треба:

1) зложити 4 К вписового;
2) виповнити точно дві вписові карти, а 

хто вперве записує ся, має також предложити:
а) метрику уроджена;
б) сьвідоцтво шкільне з послїдного півроку;
в) сьвідоцтво здоровля виставлене прав, 

лікарем на урядовім блянкетї;
г) деклярацию родичів, зглядно опікунів, 

що оплату шкільну платити будуть правильно, 
що місяця з гори.

Услівєм прииятя до І. кляси, побіч вимага
ного підготовлевя є також укінчений з початком 
вересня 16. рік житя.

Вступний іспит до І кляси обіймає сліду
ючі предмети: релігію, руский язик, польский 
язик, німецкий язик, ґеоґрафію' і історию, при 
родну історию, -фізику, рахунки і ґеометрию 
З язиків руского, польского, нїмецкого і з ра
хунків відбуває ся іспит устний і письменний, 
з ирочих предметів тільки устний.

Вимоги з поодиноких предметів є слідуючі:
1) 3 науки релігії: материял з підручника 

«Більший християньско-католицкий катехізм для 
шкіл народних, з учебника І. Дегарба, нереложив 
і для гр. кат. обряду приладив А. Тороньский». 
Головні річи з Істориї біблійної (коротка іст. 
бібл. старого і нового завіту для шкіл народних 
А. Тороньского) з лїіурґіки і істориї церкви.

2) 3  руского і польского язика: плавне і 
поправне читане і оповідане прочитаного. Впра
вне і плавне володїнє обома язиками в мові як 
і в письмі. Знане граматики рускої і польскої

«Сепігаї» 
в -юди за 
виключно 

Читаю’ напись: 
бо міупа,]'есіа

а ласкаві наддагки 
читальні' з подякою

тів! Читальня «Просьвіти» в Надвірній устроює 
в неділю дня 20. с. м. в сали ратушевій сьвя- 
точні вечерницї в гіамять 44. роковин емерти Та
раса Шевченка з отсею програмою: 1) ІІІевчер- 
ко Вербицкий: «Завіщанє» сольо басове в су
проводі двох хорів і фортеп. 2) Вступне слово 
виголосить проф. П. Рибчук з Станиславова. 3) 
Шевченко Сїчиньский: «Лічу в неволі» хор міш. 
хор муж сольо тенор, в супр. форт. 4) ЬеуЬаеЬ 
«Раизі» Рапі. ор. 35. сольо флрт. 5) Шевченко: 
«Сон» деклямация. 6) Кониський-Нижанковсхий: 
«Люблю дивитись» двосьпїв тен. і бар. в супр. 
форт. 7) Чайченко Сїчиньский: «Дніпро реве» 
хор міш. сольо бар. в супр. форт. 8) Шашкевич- 
Бобикевич: «Над Бугом» сольо тенор, в супр. 
форт. 9) Шевченко: «Думи мої» деклямация 
в супр. форт. 10) Федькович-Нижанковский: 
«Нова Сїч» хор муж. сольо тенор.-і бар. в супр. 
фортеп. Початок о годині 8. вечером. Чистий 
дохід призначений на власний дім читальні, 

на ту ціль приймає видїл 
Обовязком всіх сьвїдомих

Русинів Надвірнянщини і сусїдних повітів явити 
ся громадно на сих вечерницях; тим більше що 
уже кілька літ таких вечерниць в Надвірній не 
устроювано. З  окрема же просимо Втч. Духо- 
веньство і Вп. Учителів, щоби доохресних селян 
до прибутя на вечерницї заохотили. — Виділ  
Читальні „ПросЬві,ти“ в Надвірній'

— Днібнї вісти В Любичи королївскій, рав- 
ского повіту, отвирає ся з днем 16. с. м. при 
тамошнім почтовім уряді телеграфічна стация 
з обмеженою денною службою. — Цісар затвер
див вибір п. М. Міхальского на президента міста 
Львова. — Львівскі різники порішили піднести 
ціну мяса о 12 сот. на кільо. — Др. Найсерови 
професорови віденьского університету надав цісар 
шляхоцтво. — Трамвай Львів, до Кульпаркова не 
рознічве львів. магістрат будувати сего року, з 
причини, що консорция, ґварантуюча за доходи 
з того шляху, не зложила єще умовленого, ґва- 
ранцийного капіталу. — В суботу покінчив ся 
курс дезінфекторів для виученя способів запо- 
біганя ширеню недуг в часі епідемій. В куреї 
взяло уділ 70 учасників зі всіх сторін Галичини 
і 120 жандармів. — В Долині нанали жиди-рі- 
зники на ветеринари, виконуючого контролю 
здоровля і чистоти в ятках і поранили его не- 
беснечно. Тілько припадковій помочи завдячує, 
що втік з ж и т єм .— У Франциї в департаменті 
Майс панував онодї страшций оркан, який наро
бив величезної шкоди; богато осіб пожило 
емерти.

Вснчина.
— Пите в лїтї. Чи смерть з голоду чи зі спра

ги є болїснїйша, го ї точно ствердити на під
ставі людских помічена. Всеж таки більше є 
таких, котрі кажуть, що смерть зі спраги е да
леко болїснїйша. Роблено також досьвіди на 
зьвірятах і переконано ся, що пес, коли ему да
вати лиш пити, то буде два рази так донго жи
ти. якби ему давати лиш суху поживу. Без води 
може пес жити около двайцять днів, без сухої 
поживи около 40 днів, розуміє ся, єсли робимо 
ті досьвіди па здоровій собаці. Чоловік, розуміє 
ся, видержить далеко коротший час чи без по
живи, чи без иитя. Тут можна замітити, що не- 
раз чути про -люднії, котрі продукують ся тим, 
що Довгий час не побярають жадної поживи, чи 
они також той час не ііють, тяжко припустити. 
Що чоловік є дуже вражливий на спрагу, се 
дуже легко пояснити з той спосіб, що дві треті 

і части тягару людского тіла складають ся з во
ди, котра в наслідок сталого зуживана ся, му
сить бути щораз то новою заступлена. Велику 
часть потрібної води побирає чоловік вже в стра
вах, бо вже саме мяео або риба має в собі ?0°/а 
води, сьвіжі овочі мають 70 до 80 проц. води, а 
сьвіжа ярина єще більше. Мимо того відчуває 
чоловік спрагу, передовсім в літі, коли утрата 
води через збільшену діяльність скіри (піт), зма
гав ся. До течей, які подає природа, чоловік до
дає ріжних примішок, і через те робить їх сма
чними і пригожими до питя. Вино, пиво, овоче
вий сок приряджує чоловік в сей спосіб, що мо
жна випити денно вина, приміром три чверти 
літри, а инших нанитків далеко більше, в міру 
того, чим менше мають в собі алькоголю. Паху
чі напитки є подражняючі і улекшують травле
не. їх нобирають люди звичайно в теплім стані. 
Менше більше мусить чоловік винити денно 
(води, чи молока, чи вина, чи пива) одну до нів- 
тора літри, розуміє ся, кромі тої води, яку вже 
побирає з поживою. Чи нанитку ті добирати на
лежить в стані теплім, чи зимнім, чи підчас 
їдженя, чи після, на се питане годі певно відпо
вісти. Учені люди застановляють ся над тим 
вже від найдавнїйших часів, і доси не дійшли 
до жадного заключеня. Одні доручають пити 
зимні холодні напитки, другі кажуть, що се є 
дуже шкідливе, В тім зглядї треба бути дуже 
обережним, бо те, що одному чоловікови є по
мічне, другому дуже легко може зашкодити. Чо
ловік — як то кажуть — мусить добре знати 
свою натуру. Є однак деякі закони, котрих лю
ди повинні придержувати ся, єсли хочуть бути 
здоров'ими. Для здорового чоловіка є се зовсім 
рівнодушне, чи він побирає йаииток иідчае чи

станленя польских драматичних трун? Справді’, 
що се трупи, тілько не драматичні, а моральні...

— Голосний процес Муррі-х за убите ґр. Бон- 
мартініого покінчив ся минулого тижня. Суди! 
присяглі признали винними всіх обжалуваних, 
признаючи деяким з них також лагодячі обста 
вини. На підставі сего вердикту засуджені: Ту 
лїю Муррі, Нальді но 30 літ вязницї, Рожа Бо 
нетті 7 літ, др. Секі 10 літ і Графиня Лїнда, 
жінка убитого також 10 літ вязницї. Всі засу
джені поносять кошта процесу.

— До Руслнів надвірняньского і сусїдних пові-
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після їдженя. Однак ті люди котрі тяжко тра
влять і терплять на роздуте жолудка, повинні 
конечно вистерігати ся пити підчас їдженя. До 
сего досить легко при добрій волі можна при
звичаїти ся. Що до того, які побирати напитки, 
холодні чи теплі', требб зазначити, що холодні 
напитки загально е шкідливі з тої причини, що 
остуджують жолудок і утрудняють травлене. 0- 
днак кождий скаже, що в горячу літну пору не
можливо обійти ся без холодного напитку. Се є 
правда, і тому треба уважати, щоби їх поволи 
побирати і не надмірно. Для чоловіка зігрітого 
з умученя холодний напиток є прямо убийчий. 
Бували многі случаї, де робітник, в лїтї, зігрітий 
роботою, напив ся холодної води і на місци по- 
гиб. Треба перше відпочати, охолодити ся, а до- 
перва тоді напити ся холодної води. Найліпше 
гасить спрагу солодке молоко і чай.

Телеграми
з дня 14. серпня.

Будапешт. Бр. Фаєрвари, приїхавши з Ві
дня, скликав зараз на 11 год. перед полуднем 
ґабінетову нараду, яка з перервою на обід тре- 
вала до год. 11. вечером.

Будапешт. Вчера урядили социялїсти віче 
в справі загального права голосованя при участи 
40.000 осіб. Бесідники осуджували остро коалї- 
цпю, яка не додержує обітниць в сій справі і 
підносили, що угорска команда не може ущасли
вити краю.

Християнїя. До півночи були звісні висліди 
в 176 виборчих округах. За зірванєм Унії зі 
Швециею віддано 95.935 голосів, п р о т и в  л и 
ці е 36 голосів.

Християнїя. В гол< сованю віддано загалом 
336.921 голосів, «так» а 122 «ні».

Царгород. Після офіцияльного стану слід
ства Ріпс і инші Вірмени з Кавказу були вико
навцями замаху і мали за помічників анархі
стів. Не доказано, щоби також Болгари брали 
уділ в замаху.

Франкфурт. До РгапкГигІ 21%. доносять з 
Буенос Айрес, що там арештовано іспаньского 
анархіста в хвилі, як хотів стрілити до прези
дента.

Петербург. Цар відвідав оногди воєнний 
табор під Царским Селом. Про виїзд до Москви 
не чувати нічого,

Петербург. Про япаньскі услівя висказано 
ся в міністерстві, що коли они були тілько 
пробою зі сторони Япанців, що дають ся ося
гнути, то на їх підставі будуть можливі дальші 
переговори, колиж они мали становити янаньске 
ультіматум, то мирова конферепция розібє ся 
вже в понеділок.

В музичній бібліотеці п. з.

„Торбан“
вийшли уже слідуючі твори:

ч. Автор Заголовок твору Ціна 
К с

— Ярославенко 1-ий Народний марш на форт І —
г Ярославепко Любощі, вальцї на фортепян 1 50

2. Ярославенко Сьпіванпк для шк. нар. Ч. І. - 50
3. Лопатинський Не жартуй, мазурка на форт. — 70

Видає і висилає:,
У К Р А ЇН С Ь К А  Н А К Л А Д Н А

Львів, Вроновська 8.

Книгарня Наукового Товариства ім. Шевченки
у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що 
має на складі отеї^новини: II том „Істориї Укра 
Їни-Руси" Грушівского, II. вид. брош. 7-50 К, опр. 
в полотно 890 К, оир. в півшкірок 10 К, Лепкого 
„В горах“ гарно оправні но 2 К, „За красою", 
альманах в честь Кобиляньскої, брош. З К, опр 
4 К. — При замовленю оправлених книжок про
симо подавати, якої краски має бути оправа

і і і  аіфаіаа&а «&•«£« «За зц*

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Жаізег’з Згизі-СашагсИеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотнків. Правдиві лише з маркою 
охоронною >Три сосі|и«. Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Рукер, аптнка; Петро Міколяш і 
Ска, дроґуерия; Якоб Байзер, аптнка; О. ф. Він- 
клєр і Син; Кароль Палевский, аптека; Із. Піве- 
лес; М. Лавивскпй аптика; Адольф Ашкенази, 
аптнка під зол слоном; І. Пінес- оратнньский, 
аптика; Антои Ербар; Едмунд Курпер, дроґуе- 
рпя; Лев Калїєр,аптика в Бродах: Иоахпм Фрід- 
ман, апт в Миколаєві; Зпгм Ротенберґ, аптика в 
Одеську; Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар
тин Собель в Стрию, Д. Роінґер. апт в Збіров; 
Моріц Вібрінґ, апт. в Стниславові; Стан. Бурса, 
в Носсві; Ю.ііян Новицкий. апт в Печеніжинї; Е. 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт 
в Бережанах; Зпгм. Ля дес, аптнка в Вишнївчику; 
Володпслак Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б 
Фальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Лїнк. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллер в Надвірні; С. В. Лянґінґер 
в Самборі; Др. Юл. Францос, апт. в Тернололи; 
Вільг. Ляндесберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал- 
кевпч в Камінці; І’ М Фішер апт. в Станиславові; 
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи;
Лавр Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн. 
Гегаелєс, апг. в Гсродну; Ст. Фалїшевский. апт. 
в Балкгородї.

Ярослав Лопатиньский.

Р у с а л к а ,
вальс на фортепян.

— Ціна 2 К; голоси на орхерстру З К. —

Моя д у м о ...
Слова І. Гаврилюка.

Пісня про сопран або тенор. — Ціна 1 К. 
Набути можнТ у всіх книгарнях; головний склад 
в Книгарни товариснтва ім. Шевченка у Львові

ул. Театральна ч. 1.

І

Що року горять хлопскі мілїони неасекуровані!

„ Д Н ІС Т Е Р ”
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Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товариство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мілїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ “ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньских.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901— 1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а м  284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА" находять ся у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші аґенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезнечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих -обезпечень дає „ Д н ї с т е р "  н а  р у с к і д о б р о д і й н і  ц і л и.

1 „Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти. 1
к *  .МВь. жхь.

перевозить найдешевше і визідно
ЛІНІЯ КУНАРДА

з а с т у п н и ц т в о  д л я  Г а л и ч и н и
ЙОСИФ  А Й Л Є

у Львові, улиця Браєрівска ч. 6.

Контора виміни
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купує і продає
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папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

$
Лі

&
Ж
&
ж
А
%

»  Лев Лопатиньский. 2

|  ® ЯБЛОЧНИКАР І
* * ■’Г комедня в 1 акті, опрацьована після £

нїмецкого. ♦
на 40 сот.

•  ■’ Д  К<

• Ч:  4 -соо—«
Набути можна в Ставропигійскій книгарни у Левові- ♦
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


